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ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE A UKAZOVATELE  
spracované podľa IFRS platných v EÚ 

Východoslovenská energetika Holding a.s. (ďalej „Spoločnosť“ alebo „VSE H“; do 30.6.2014 

pod obchodným menom Východoslovenská energetika a.s.) vyčlenila v roku 2014 divíziu 

Sieťové služby a divíziu Obchod, a to nasledovným spôsobom: 

 na základe rozhodnutia Valného zhromaždenia Spoločnosti konaného 19. novembra 

2013 bola divízia Sieťové služby začlenená do spoločnosti Východoslovenská 

distribučná, a.s. formou nepeňažného vkladu časti podniku k 1. januáru 2014,  

 na základe rozhodnutia Valného zhromaždenia Spoločnosti konaného 19. júna 2014, 

divízia Obchod bola začlenená do dcérskej spoločnosti Východoslovenská energetika 

a.s. (do 30. júna 2014 pod obchodným menom VSE Development, a.s.) formou 

nepeňažného vkladu časti podniku k 1. júlu 2014.  

Činnosti prevádzanej časti podniku: 

 divízia Obchod (hlavný predmet činnosti „dodávka elektriny“, vykazované obdobie  

1-2/2013 a 1-6/2014) a  

 divízia Sieťové služby (hlavný predmet činnosti „výroba, montáž, údržba elektrických 

zariadení“, len za obdobie 1-12/2013) 

sa definujú ako ukončované činnosti a nie sú predmetom tejto Výročnej správy.  

Spoločnosť poskytovala služby spojené s dodávkou elektriny do 30. júna 2014. Po tomto 

dátume sa Spoločnosť zameriava predovšetkým na poskytovanie služieb v rámci skupiny 

Východoslovenská energetika Holding a.s. Tieto činnosti sa definujú ako pokračujúce 

činnosti.  

 
Všeobecné a ekonomické údaje (len z pokračujúcich činností): 
 

v tis. € 2014 2013 

Výnosy celkom 40 329 36 668 

Čistý zisk  8 657 8 649 

Bilančná suma 865 189 758 615 

Dlhodobý majetok 853 078 687 512 

Základné imanie 111 618 111 618 

Kapitálové výdavky 1 614 5 675 
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1. PRÍHOVOR GENERÁLNEHO RIADITEĽA  

 
Vážené dámy a páni,  

 

rok 2014 môžeme v histórii Východoslovenskej energetiky Holding a.s. priradiť k 

prelomovým. Zmeny, ktoré priniesol, vyvstali z legislatívneho a turbulentného trhového 

prostredia. Túto dynamiku sme nielenže zvládli, dokonca nás motivovala hľadať efektívnejšie 

riešenia. Našli sme ich v interných procesoch aj smerom navonok - v partnerských vzťahoch 

s našimi zákazníkmi a ostatnými hráčmi energetického trhu. 

To bol dôvod aj na vytvorenie novej organizačnej schémy Skupiny VSE Holding, v ktorej 

dokážeme efektívnejšie zužitkovať naše skúsenosti. Zmeny sa dotkli takmer všetkých 

spoločností a prispeli k lepšej profilácii jednotlivých organizačných zložiek podľa ich 

primárneho postavenia a trhových cieľov. Výsledkom minuloročných presunov a prestavieb 

organizačných schém je aj zmena obchodného mena materskej spoločnosti Skupiny, ktorá 

od 1. júla 2014 vystupuje ako Východoslovenská energetika Holding a.s.  

Popritom sme nepoľavili z našich tradičných cieľov - prozákazníckej orientácie pri všetkých 

našich činnostiach. Naše vzťahy s okolím boli založené na Dôvere a Nadšení z obojstrannej 

spolupráce a podložené 100-percentným Výkonom. Tieto princípy sme povýšili na hodnoty, 

ktorými sa budeme riadiť aj v budúcnosti.   

Výsledky dosiahnuté v roku 2014 sú jednoznačne odrazom vysokého odborného kreditu 

spoločnosti VSE Holding a takisto dôkazom našej životaschopnosti a flexibility v reakciách 

na meniace sa podmienky. V nadväznosti na bilancovanie všetkých aspektov, ktoré 

ovplyvnili náš obraz a postavenie spoločnosti na trhu, môžeme konštatovať, že sme sa opäť 

zaradili medzi úspešných. Tento status chceme zachovať aj v roku 2015. Východoslovenská 

energetika Holding ako materská spoločnosť bude preto naďalej nápomocná pri hľadaní  

nových podnikateľských dimenzií, kam sa môžu jednotlivé dcérske a pridružené spoločnosti 

VSE Holding posunúť.  

 

 

 

 

Dipl.-Volksw. Thomas Jan Hejcman  

generálny riaditeľ  
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2. SPRÁVA DOZORNEJ RADY 

V súlade so zákonmi platnými v Slovenskej republike, ako aj v súlade so stanovami 

spoločnosti, dozorná rada v roku 2014 dohliadala na výkon pôsobnosti predstavenstva, na 

uskutočňovanie podnikateľskej činnosti spoločnosti, sledovala obchodné vedenie 

spoločnosti, ako aj dodržiavanie stanov spoločnosti. V obchodnom roku 2014 sa uskutočnili 

tri riadne zasadnutia dozornej rady a dve písomné hlasovania dozornej rady.  

Pravidelnými bodmi na riadnych zasadnutiach dozornej rady boli informácie o 

hospodárskych výsledkoch spoločnosti, informácie o uzneseniach zo zasadnutí 

predstavenstva spoločnosti a informácie o zmluvách uzatvorených medzi prepojenými 

osobami.  

Dozorná rada prerokovala a vzala na vedomie individuálnu a konsolidovanú účtovnú 

závierku za rok 2014, rozdelenie zisku a odporučila valnému zhromaždeniu ich schválenie.  

Dozorná rada okrem iného schválila:  

 Obchodný plán spoločnosti Východoslovenská energetika Holding a.s. na rok 2015,  

 Strategický plán spoločnosti Východoslovenská energetika Holding a.s. na obchodné 

roky 2015 – 2017,  

 menovanie spoločnosti PricewaterhouseCoopers Slovensko, s.r.o. za audítora 

účtovnej závierky pre rok 2014,  

 Plán konzultačných a poradenských služieb na rok 2015,  

 novú organizačnú štruktúru spoločnosti Východoslovenská energetika Holding a.s. 

s účinnosťou od 1. mája 2014, 1. júla 2014 a 1. januára 2015, 

 zvýšenie základného imania VSE Development, a.s. (od 1.7.2014 Východoslovenská 

energetika), nepeňažný vklad (vklad časti podniku) a zmluvu o prevode časti podniku 

medzi Východoslovenskou energetikou a.s. (od 1.7.2014 Východoslovenská 

energetika Holding a.s.) a spoločnosťou VSE Development, a.s. (od 1.7.2014 

Východoslovenská energetika a.s.), s účinnosťou od 1.7.2014 a následne predložila 

valnému zhromaždeniu na schválenie.  

 

Predstavenstvo spoločnosti počas celého roka ústne aj písomne informovalo dozornú radu o 

situácii na trhu s elektrickou energiou, o priebehu obchodov, o situácii a vývoji spoločnosti, o 

investičných zámeroch, o situácii v personálnej oblasti, o vývoji nákladov a výnosov a o 

finančnom plánovaní. Okrem toho sa predseda dozornej rady aj mimo zasadnutí informoval 

a radil o jednotlivých postupoch a prerokovával otázky stratégie spoločnosti a obchodnej 

politiky.  
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Správu audítora, ako aj individuálnu a konsolidovanú účtovnú závierku pozostávajúcu z 

výkazu o finančnej situácii, výkazu ziskov a strát a ostatných súhrnných ziskov, výkazu 

zmien vlastného imania, výkazu peňažných tokov a poznámok k účtovnej závierke 

prerokovali členovia dozornej rady na zasadnutí dňa 26. marca 2015.  

Dozorná rada preskúmala individuálnu účtovnú závierku k 31. decembru 2014 a odporúča ju 

valnému zhromaždeniu na schválenie.  

 

Košice 26. marec 2015  

 

 

 

Ing. Marek Horváth  

predseda dozornej rady 
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3. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O SPOLOČNOSTI 

3.1. Vznik a založenie spoločnosti  

Akciová spoločnosť Východoslovenská energetika a.s. (od 1.7.2014 Východoslovenská 

energetika Holding a.s.) bola založená rozhodnutím zakladateľa (Fond národného majetku 

SR) zakladateľskou listinou zo dňa 17. decembra 2001 v súlade s rozhodnutím vlády SR č. 

645 zo dňa 11. júla 2001 o privatizácii podniku Východoslovenské energetické závody, š.p. 

Košice. Východoslovenská energetika a.s. prebrala všetok majetok, práva, povinnosti a 

záväzky štátneho podniku Východoslovenské energetické závody Košice, zrušeného bez 

likvidácie na základe rozhodnutia MH SR č. 288/2001 zo dňa 14. decembra 2001. 

Východoslovenská energetika a.s. vznikla k 1. januáru 2002 zapísaním do Obchodného 

registra Okresného súdu Košice I, Oddiel Sa, Vložka č. 1203/V a to takto:  

Obchodné meno: Východoslovenská energetika a.s.  

Sídlo: Mlynská 31, 042 91 Košice  

IČO: 36 211 222.  

 

Aktuálny zápis v Obchodnom registri Okresného súdu Košice I, Oddiel Sa, Vložka č. 1203/V 

(v dôsledku zmeny obchodného mena spoločnosti od 1.7.2014): 

Obchodné meno: Východoslovenská energetika Holding a.s.  

Sídlo: Mlynská 31, 042 91 Košice  

IČO: 36 211 222.  
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3.2. História spoločnosti 

1929  

Založená účastinná spoločnosť Východoslovenské elektrárne, právny predchodca 

Východoslovenskej energetiky a.s. V tom istom roku bola vyhlásená za všeužitočný podnik.  

1942  

Východoslovenské elektrárne sa po rozhodnutí správnych rád ostatných všeužitočných 

elektrárenských spoločností na území Slovenska začlenili do účastinnej spoločnosti 

Slovenské elektrárne.  

1946  

Majetok účastinnej spoločnosti Východoslovenské elektrárne prešiel pri znárodnení všetkých 

energetických podnikov do rúk štátu.  

1949  

Východoslovenské elektrárne sa stali národným podnikom ako samostatný právny subjekt.  

1969  

Východoslovenské elektrárne boli súčasťou Slovenských energetických podnikov.  

1990  

Východoslovenské energetické závody sa stali samostatným štátnym podnikom.  

2002  

Transformácia na štátnu akciovú spoločnosť Východoslovenská energetika.  

2003  

23. januára došlo k uzavretiu kúpnej zmluvy a akcionárskej dohody medzi Fondom 

národného majetku SR a RWE Plus AG o predaji 49 % podielu akciovej spoločnosti 

Východoslovenská energetika nemeckej spoločnosti RWE Plus AG.  

2007  

1. júla začala svoju prevádzkovú činnosť Východoslovenská distribučná, a.s. V rámci 

právneho unbundlingu vertikálne integrovanej spoločnosti Východoslovenská energetika a.s. 

prevzala k tomuto dátumu všetok majetok a záväzky, všetky práva a povinnosti týkajúce sa 

distribučnej činnosti materskej spoločnosti VSE.  

2009  

Spoločnosť oslávila 80-te výročie svojej existencie.  

2012  

Spoločnosť získala ocenenie Via Bona 2012, ktoré udeľuje Nadácia Pontis za komplexný 

prístup v oblasti zodpovedného podnikania, Zelenú cenu za projekt v oblasti životného 

prostredia a čestné uznanie za zapojenie sa do projektu Twins.  

Spoločnosti sa podarilo pripraviť Košice ako Európske hlavné mesto kultúry 2013 na 

nadchádzajúce obdobie po stránke výkonovej kapacity v rekordnom čase.  
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2013  

Spoločnosť a medzinárodný koncern RWE oslávili desiate výročie úspešného partnerstva. 

Reálna spolupráca oboch akcionárov začala 23. januára 2003, kedy sa Spoločnosť začlenila 

medzi spoločnosti medzinárodného koncernu RWE a pod vedením nových manažérov 

začala svoju novodobú históriu.  

2014 

S cieľom  postupne napĺňať regulačné požiadavky na oddelenie distribučných a obchodných 

činností, došlo k vyčleneniu divízie Sieťových služieb zo spoločnosti Východoslovenská 

energetika a.s. do spoločnosti Východoslovenská distribučná, a.s. s účinnosťou k 1.1.2014. 

Spoločnosť pokračovala v oddelení obchodných činností, a to ich vyčlenením do samostatnej 

stopercentnej dcérskej spoločnosti patriacej Východoslovenská energetika a.s. (VSE 

Development, a.s.) k 1.7.2014. Súčasťou tejto transakcie bol aj prevod obchodného mena. 

S účinnosťou od 1.7.2014 sa obchodné meno spoločnosti zmenilo na Východoslovenská 

energetika Holding a.s. (ďalej ako „VSE Holding“).   

V nadväznosti na začatý proces ukončenia činnosti Fondu národného majetku SR, dňom 1. 

augusta 2014 prešla na Slovenskú republiku majetková účasť Fondu národného majetku SR 

v spoločnosti VSE Holding. 
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3.3. Organizačná štruktúra  

Organizačná štruktúra spoločnosti VSE Holding sa v priebehu roka 2014 menila, 

predovšetkým ako dôsledok vyčlenenia divízie Sieťové služby k 1.1.2014 a divízie Obchod 

k 1.7.2014.  

K dňu 31.12.2014 je nasledovná: 

 útvary podliehajúce GR: 

- Úsek Právo a compliance manažment  

- Úsek Vnútorný audit  

- Úsek Regulačný manažment  

- Úsek Komunikácia  

 

 divízia COO:  

- Úsek Ľudské zdroje 

- Úsek Rozvoj spoločnosti  

 

 divízia Financie: 

- Úsek Financie a kontroling  

- Úsek Nákup a logistika  

- Úsek Finančné služby  

- Úsek IT služby  

- Úsek Manažment IT a telekomunikácií  
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3.4. Predmet činnosti  

Predmetom činnosti VSE Holding je predovšetkým:  

 dodávka elektriny (do 30.6.2014); 

 výkony výpočtovej a reprografickej techniky; 

 poskytovanie software; 

 organizácia školení, skúšok a seminárov; 

 činnosť ekonomických, organizačných a účtovných poradcov; 

 manažment a marketing; 

 vedenie účtovníctva; 

 spracovanie údajov; 

 prenájom nehnuteľností spojený s poskytovaním iných než základných služieb 

spojených s prenájmom; 

 komplexné riešenia informačných  a výpočtových systémov; 

 automatizované spracovanie dát.  

3.5. Štruktúra akcionárov  

Základné imanie spoločnosti vo výške 111 617 970 € k 31. decembru 2014 tvorilo 3 363 000 

kusov akcií na meno s menovitou hodnotou jednej akcie 33,19 €.  

K 31. decembru 2014 boli akcionármi VSE Holding:  

 Ministerstvo hospodárstva SR – vlastník 1 715 130 kusov akcií, t. j. 51 %-ného 

podielu na základnom imaní a na hlasovacích právach;  

 RWE Beteiligungsverwaltung Ausland GmbH - vlastník 1 647 870 kusov akcií,  

t. j. 49%-ného podielu na základnom imaní a na hlasovacích právach. 

 

3.6. Zloženie orgánov spoločnosti 

Predstavenstvo  

Dipl.-Kfm. Karl Kraus, predseda predstavenstva (od 1.4.2014) 
 
Dipl.-Volksw. Thomas Jan Hejcman, člen predstavenstva (do 31.3.2014 predseda 
predstavenstva) a generálny riaditeľ  
 
Ing. Vladimír Dolný, podpredseda predstavenstva  
 
Dipl.-Kff. Diana Custodis, členka predstavenstva  
 
Roman Šipoš, MBA, člen predstavenstva (od 12.9.2014) 
 
Ing. Ángel Díaz Pino, člen predstavenstva (do 11.9.2014) 
 
Ing. Radoslav Haluška, člen predstavenstva (do 31.3.2014) 
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Dozorná rada  

Ing. Marek Horváth – predseda dozornej rady  
 
Dipl.-Kfm. Karl Kraus – podpredseda dozornej rady (do 31.3.2014)  
 
PhDr. Patrik Bauer, PhD.- podpredseda dozornej rady (od 1.4.2014) 
 
Ing. Andrej Hanzel – člen dozornej rady  
 
Ing. Štefan Lasky – člen dozornej rady  
 
Ing. Jozef Sedlák – člen dozornej rady  
 
Mgr. Erika Mochnáčová – člen dozornej rady  
 
Ing. Peter Sýkora*, člen dozornej rady  
 
Pavel Kakara*, člen dozornej rady  
 
Ľubomír Ostrožlík*, člen dozornej rady 

 
* zástupcovia zamestnancov v Dozornej rade 
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4. ZAMESTNANCI 

Spoločnosť je jedným z niekoľkých stabilných zamestnávateľov so sídlom na východnom 

Slovensku, poskytujúcich vysoký štandard starostlivosti o zamestnancov vo všetkých 

aspektoch. Štandardom sú programy podporujúce rovnováhu medzi pracovným 

a súkromným životom, starostlivosť o zdravie zamestnancov, programy v oblasti diverzity 

a programy podporujúce nástupy absolventov.  

Priority v oblasti „ľudia“ sa v roku 2014 sústredili na priamu podporu projektov biznisu 

v oblasti zákazníckych služieb a na transformačné projekty v súvislosti s požiadavkami 

legislatívy na odčlenenie činností distribútora od dodávateľa elektrickej energie.  

K 31.12.2014 sme vo VSE Holding zamestnávali 414 zamestnancov. 

Dobrovoľná fluktuácia ostala nízka na úrovni 2,7 %, čo je štandardom v sieťových odvetviach 

priemyslu. Priemerný vek zamestnancov bol na úrovni 43 rokov a priemerne odpracovaný 

čas v spoločnosti dosiahol úroveň 13 rokov. 

Vo väčšom rozsahu sme začali využívať ďalšie formy zamestnávania a pracovných pomerov 

s novým systémom odmeňovania. 

Transformácia organizácie 

Z dôvodu povinnosti odčleniť distribučné aktivity od aktivít spojených s dodávkou elektrickej 

energie sme v r.2014 pokračovali vo výraznej transformácii celej organizácie: 

K 1.1.2014 bola divízia Sieťové služby začlenená do spoločnosti Východoslovenská 

distribučná, a.s. Táto organizačná zmena sa týkala takmer 900 zamestnancov. 

K 1.7.2014 bolo do dcérskej spoločnosti Východoslovenská energetika a.s. prevedených 

približne 100 zamestnancov z divízie Obchod. 

Na jeseň 2014 sme pripravili rozčlenenie oblasti služieb pre zákazníkov tak, aby od 1.1.2015 

fungovala zákaznícka starostlivosť oddelene pre zákazníkov dodávateľa a zákazníkov 

distribútora elektrickej energie. 

Zmena internej kultúry 

Obchodné výsledky spoločnosti sme začali podporovať aj v rámci projektu zmeny internej 

kultúry obchodnej spoločnosti a v oblasti zákazníckych služieb. Aby sa začali zakoreňovať 

základné prvky úspešnosti aktivít: zákazník – vzťah – dynamika, podporili sme dizajn, piloty 

a roll-out interných workshopov, tréningových aktivít prepojených na coaching a mentoring 

manažérov. 

Ďalšie zefektívňovanie v oblasti ľudských zdrojov (ĽZ)  

V oblasti elektronizácie sme naviazali na predošlý rok dokončením projektov elektronického 

toku schvaľovacích procesov pre organizačné a personálne zmeny a zmeny podmienok 

pracovnej zmluvy zamestnanca. Začali sme tiež s projektom elektronizácie ďalšieho súboru 

formulárov, ktoré využívame pri nástupe, prestupe a výstupe zamestnancov. 
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V priebehu roka sme vypracovali, získali súhlas a implementovali riadenie kľúčových 

ukazovateľov výkonnosti v oblasti ĽZ, ktoré umožňuje manažérom vzájomné porovnanie 

organizačných jednotiek. Takto chceme podporiť väčšiu transparentnosť a zlepšovanie 

základných ukazovateľov, akými sú neprítomnosti zamestnancov, využívanie nadčasovej 

práce, čerpanie dovoleniek, či plánovanie a čerpanie personálnych nákladov v definovaných 

oblastiach. 

Starostlivosť o zdravie zamestnancov (SoZZ) 

Spoločnosť je priekopníkom vo viacerých oblastiach riadenia ľudských zdrojov. Už tretí rok 

sme realizovali koncepciu SoZZ. Jej cieľom sú preventívne opatrenia na zníženie absencií 

zamestnancov a tým zvýšenie produktivity a výkonov. 

V roku 2014 sme sa zamerali na oblasť zákazníckych služieb. Súbor cielených opatrení 

a aktivít od konzultácií s fyzioterapeutmi, cez prísun čerstvého ovocia až po motivačné 

súťaže tímov priniesli zníženie neprítomnosti v príslušných organizačných útvaroch. 

Prehľad základných údajov: 

Štruktúra zamestnanosti MJ 2014 

Muži k 31.12 Počet 150 

Ženy k 31.12.  Počet 264 

Stav spolu k 31.12. Počet 414 

Priemerný počet zamestnancov Počet 475 

Skrátené pracovné úväzky Počet 1 

Nové nástupy  Počet 30 

Dobrovoľná fluktuácia % 2,7 

Celková fluktuácia % 20,2 
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5. SPOLOČENSKÁ  ZODPOVEDNOSŤ  
A ENVIRONMENTÁLNA  POLITIKA 

5.1. Spoločenská zodpovednosť 

Stratégia – Spoločnosť má verejný záväzok podnikať zodpovedne 

Zodpovedné podnikanie je spojené s každodenným fungovaním firmy a jej správaním sa 

smerom dovnútra i navonok. VSE Holding presadzuje tieto princípy vo všetkých procesoch, 

ktoré sa vo firme odohrávajú. Spoločnosť podporuje aktivity zvyšujúce kvalitu života 

v regiónoch na úrovni ekonomickej, sociálnej a environmentálnej. Princípy spoločenskej 

zodpovednosti zahrnula aj do svojich hodnôt, s ktorými sa stotožnili všetci jej zamestnanci. 

Spoločnosť aplikuje dobré skúsenosti z materskej firmy RWE. Je členom združenia firiem 

presadzujúcich zásady spoločenskej zodpovednosti na Slovensku – Business Leaders 

Forum – a podpísala Memorandum o spoločenskej zodpovednosti firiem. 

Ekonomická rovina spoločenskej zodpovednosti  

Etika v podnikaní  

Etika v podnikaní znamená predovšetkým spravodlivosť a poctivosť. VSE Holding si je 

vedomá svojej úlohy v spoločnosti a svojej zodpovednosti voči zákazníkom, obchodným 

partnerom, ako aj akcionárom a zamestnancom. Preto sa zaviazala k jasným zásadám. Tie 

tvoria rámec tak pre podnikateľské, ako aj pre spoločenské konanie spoločnosti.  

Základné princípy fungovania spoločnosti sú definované v Kódexe správania spoločností 

skupiny RWE, ktorej je VSE Holding súčasťou. „Nulová tolerancia podvodov“ je heslo, ktoré 

definuje postoj spoločnosti VSE Holding k podvodnému konaniu. Od januára 2009 slúži 

systém Ombudsman na zabezpečenie prevencie podvodného konania. Spoločnosť sa 

zároveň stala členom Fondu pre transparentné Slovensko, ktorý spravuje Nadácia Pontis. 

Jeho ambíciou je rozvíjať etiku, transparentnosť, demokraciu a zdravé podnikateľské 

prostredie na Slovensku.   

Transparentné dodávateľské vzťahy 

VSE Holding kladie veľký dôraz na kvalitu a transparentnosť pri výbere dodávateľov.  

Od svojich dodávateľov vyžaduje vysokú kvalitu produktov, prác a služieb, spoľahlivosť 

dodávok, dodržiavanie etického kódexu, ako aj načas uhradené pohľadávky voči svojim 

subdodávateľom, poisťovniam či daňovému úradu. Na druhej strane im spoločnosť ponúka 

transparentnosť a férovosť v celom nákupnom procese, od výberu dodávateľa až po 

samotné hodnotenie kvality dodávky. 

Výberové konania realizuje spoločnosť podľa platnej internej smernice v súlade s platnou 

legislatívou Slovenskej republiky a Kódexom správania RWE.  

VSE Holding patrí medzi vedúce spoločnosti na Slovensku a v Čechách v oblasti 

transparentnosti  a  elektronizácie nákupu. Všetky tendre vrátane podrobných podmienok a 

technických špecifikácií sú zverejňované na webovej stránke.  
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Medzi najefektívnejšie úsporné riešenia patria elektronické aukcie. Touto transparentnou 

cestou spoločnosť realizovala v roku 2014 viac ako 50 percent z celkového počtu výberov 

dodávateľov.  

Hlavnou úlohou Stretnutí kľúčových dodávateľov, ktoré VSE Holding každoročne organizuje, 

je informovanie dodávateľov o nových aktivitách a trendoch, pripravovaných investíciách, či 

kľúčových projektoch. Z tohto stretnutia si aj v roku 2014 odnieslo titul „spoľahlivý dodávateľ“ 

šesť najlepších obchodných partnerov. 

Sociálna rovina spoločenskej zodpovednosti 

Zamestnanci 

Manažment ľudských zdrojov je jednou z najdôležitejších oblastí, kde sa uplatňuje 

zodpovedné podnikanie. Ovplyvňuje totiž nielen vzdelávanie, kariérny postup a 

odmeňovanie, ale aj také témy ako vyváženost osobného a pracovného života, ľudské práva 

a rovnosť príležitostí, zdravie a bezpečnosť zamestnanca. 

Vyváženosť osobného a pracovného života je cieľom programu Pre rodiny, ktorý VSE 

Holding zaviedla už v roku 2007 a získala zaň cenu HR Oscar. Tento program zahŕňa 

opatrenia rodinnej politiky, flexibilný pracovný čas pre rodičov malých detí, ako aj prácu z 

domu. Program je pravidelne dopĺňaný o nové opatrenia: ponuku letných táborov pre deti 

zamestnancov, či  darovanie motivačných balíčkov deťom v škôlkach a prvákom základných 

škôl.  

Otázka diverzity patrila i v roku 2014 k prioritám spoločnosti. Cieľom je i naďalej podporovať 

rovnosť príležitostí pre rôzne vekové kategórie, pre obe pohlavia a pre rôzne národnosti. 

Aspekty diverzity spoločnosť implementovala v oblasti výberu zamestnancov. Pokračovalo 

sa v rozvojových programoch pre absolventov stredných a vysokých škôl, ako aj 

v štipendijnom programe pre vysokoškolákov.  

Realizovali sa školenia v oblasti IT, predovšetkým u zamestnancov na robotníckych 

pozíciách, ako aj pracovné stáže v rámci koncernu RWE.  

Starostlivosť o zdravie a bezpečnosť zamestnancov bola aj v minulom roku jednou 

z hlavných priorít spoločnosti. Realizovali sa viaceré opatrenia zamerané na zníženie 

dopravnej nehodovosti, na propagáciu významu dodržiavania a presadzovania BOZP. 

V rámci motivačných programov spoločnosť pokračovala v úspešných podujatiach, akými 

boli športové turnaje, celodenné podujatie pre zamestnancov a ich rodiny, príspevok na 

pobyt v letných táboroch pre deti zamestnancov alebo poskytnutie rekondičných pobytov na 

zotavenie.  

Komunita 

Filantropia a dobrovoľnícke programy sú najvýznamnejšími aktivitami spoločnosti z hľadiska 

podpory komunity. Aj v roku 2014 sa pri ich realizácii využili všetky dostupné formy 

a nástroje. Alokovalo sa niekoľko stotisíc eur na podporu projektov v oblasti životného 

prostredia, športu a mládeže, vzdelávania, kultúry, či pre sociálne odkázané skupiny. Medzi 

úspešné programy patril i v roku 2014 zamestnanecký sponzoringový fond - RWE 

Companius. Podmienkou získania podpory je osobné zainteresovanie a pomoc komunite, či 

regiónu zo strany zamestnanca – žiadateľa, ktorý zároveň zodpovedá za naplnenie 
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posolstva projektu. V roku 2014 bolo touto cestou podporených viac ako 50 projektov, na 

ktorých participovalo takmer 100 zamestnancov. 

Projekty pre žiakov a študentov 

V roku 2014 VSE Holding pokračovala okrem podpory projektov externých neziskových 

organizácií, nadácií a fondov v organizácii aj vo vyhlasovaní vlastných súťaží, v rámci 

ktorých boli deťom a študentom z východného Slovenska rozdelené hodnotné materiálne 

ceny. Spoločnosť realizovala:  

 ôsmy ročník autorskej literárnej súťaže Energetika pre žiakov základných škôl 

Košického a Prešovského samosprávneho kraja; 

 ôsmy ročník Tímovej súťaže pre partnerské elektrotechnické školy z východného 

Slovenska; 

 workshopy pre deti košických ZŠ pri príležitosti osláv Dňa Zeme; 

 diskusie a súťaže na sociálnych sieťach (Facebook). 

Sociálne programy  

Jesenná harmónia predstavuje spojenie umenia a charity, ktorého súčasťou je VSE Holding 

už od roku 2005. Finančne prispieva nielen na organizáciu koncertu, ale aj jeho charitatívnu 

časť. Výťažok z koncertu tentokrát smeroval Slovenskej knižnici pre nevidiacich Mateja 

Hrebendu v Levoči  a pre Filipka Piršča na rehabilitačný pobyt. 

Aj v roku 2014 pokračovala spolupráca medzi VSE Holding a spoločnosťou Úsmev ako dar. 

Medzi najvýznamnejšie projekty istotne patrí program Pomoc ženám v núdzi. Je zameraný 

na podporu dievčat vyrastajúcich v detských domovoch a po odchode z nich, matiek s deťmi, 

ktoré sa ocitli v zložitých životných situáciách a žien vystavených násiliu. Práve pre túto 

cieľovú skupinu sú prevencia, podpora profesijného a osobnostného rastu kľúčové pre ich 

úspešný štart do samostatného života. Popri finančnej pomoci predstavovali obrovský prínos 

aj dobrovoľnícka práca zamestnancov Skupiny VSE, materiálne zbierky ako spoločné 

stretnutia s klientmi krízového centra. 

Unikátne spojenie charity, športu a kultúry 

Aj siedmy ročník podujatia VSE CITY RUN bol určený pre vyznávačov športu, aktívneho 

životného štýlu, mládež i rodiny s deťmi. Okrem športovej a zábavnej roviny bol dominantný 

tiež charitatívny rozmer podujatia. Vďaka 3412 účastníkom v Košiciach a Poprade sa 

podarilo vyzbierať pre Kliniku neonatológie UNLP dostatok prostriedkov na zakúpenie 

nového prístroja. 

VSE Women Friendly Marathon 

Dlhodobý cieľ zvyšovať postupne zastúpenie žien v štartovom poli bol v roku 2014 

podporený projektom VSE Women Friendly Marathon. Je novou aktivitou v rámci 

Medzinárodného maratónu mieru v Košiciach, ktorý sa konal už po 91. krát. Jedným 

z hmatateľných výstupov bol aj 26-týždňový tréningový program pre ženy. Jeho absolventky 

sa v závere zapojili takmer do všetkých disciplín a prispeli tak k celkovému, takmer 

dvojnásobnému nárastu žien na trati Medzinárodného maratónu mieru.  
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5.2.  Environmentálna rovina spoločenskej zodpovednosti 

 

Spoločnosť je lídrom v oblasti e-mobility na Slovensku. Aj v roku 2014 podporovala tento 

ekologický koncept dopravy a participovala na rôznych projektoch. Medzi najvýznamnejšie 

istotne patrilo podujatie eZraz vo Vysokých Tatrách v rámci kampane Európsky týždeň 

mobility. Celkovo sa predstavilo 38 áut na elektrický pohon, čím sa podaril zápis do 

slovenskej knihy rekordov. Išlo o vôbec prvé podujatie svojho druhu na Slovensku.  
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6. KAPITÁLOVÉ ÚČASTI  

6.1. Dcérske spoločnosti 

Východoslovenská distribučná, a.s. 

Sídlo: Mlynská 31 

042 91 Košice 

IČO: 36 599 361 

Deň zápisu do OR: 4. 11. 2005 

Základné imanie: 437 736 tis. € 

Výška podielu VSE Holding: 100 % 

Predmetom činnosti sú: 

 distribúcia elektriny; 

 kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi (maloobchod); 

 kúpa tovaru na účely jeho predaja iným prevádzkovateľom živnosti (veľkoobchod); 

 prenájom hnuteľných vecí, strojov, prístrojov, zariadení a dopravných prostriedkov; 

 poskytovanie elektronických komunikačných sietí a poskytovanie elektronických 

komunikačných služieb (zákon č. 610/2003 Z. z.). 

Súvisiacimi podnikateľskými aktivitami sú predovšetkým: 

 plánovanie rozvoja sietí; 

 dispečing distribučnej siete; 

 predaj kapacity sieťových pripojení; 

 proces zmeny dodávateľa pre sieťových zákazníkov; 

 zber a poskytovanie energetických dát; 

 kúpa a prenájom sieťového majetku. 

Spoločnosť bola založená 14. 10. 2005. 

 

VSE Ekoenergia, s.r.o. 

Sídlo: Mlynská 31 

042 91 Košice 

IČO: 36 574 538 

Deň zápisu do OR: 24. 11. 2003 

Základné imanie: 525 tis. € 

Výška podielu VSE Holding: 100 % 

Predmet činnosti: 

 montáž, údržba a opravy zariadení dispečerskej a telekomunikačnej techniky, 

 montáž, opravy, rekonštrukcie a údržba optických káblových rozvodov a ich 

príslušenstva, 

 inžinierska činnosť a súvisiace technické poradenstvo, 

 orezávanie stromov, prieseky pod elektrickými sieťami. 

Spoločnosť bola založená 3. 10. 2003. 
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Východoslovenská energetika a.s. (do 30.6.2014 VSE Development, a.s.) 

Sídlo : Mlynská 31 

042 91  Košice 

IČO : 44 483 767 

Deň zápisu do OR: 28.11.2008 

Základné imanie : 58 751 tis. € 

Výška podielu VSE Holding: 100 %  

Predmet činnosti: 

 dodávka elektriny 

 sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu, 

 sprostredkovateľská činnosť v oblasti služieb. 

Spoločnosť bola založená 24. 9. 2008. 

VSE Call centrum, s.r.o. 

Sídlo: Mlynská 31 

042 91 Košice 

IČO: 44 865 635 

Deň zápisu do OR: 16.7.2009 

Základné imanie: 50 tis. € 

Výška podielu VSE Holding: 100 % 

Predmet činnosti: 

 administratívne služby; 

 služby súvisiace s počítačovým spracovaním údajov 

 činnosť podnikateľských, organizačných a ekonomických poradcov; 

 reklamné a marketingové služby; 

 sprostredkovateľské služby v oblasti obchodu; 

 prieskum trhu a verejnej mienky. 

Spoločnosť bola založená 25.6.2009 

 

6.2. Pridružený podnik 

Transelektro spoločnosť s ručením obmedzeným Košice 

Sídlo: Šoltésovej 5 

040 01 Košice 

IČO: 31 680 470 

Deň zápisu do OR: 1. 11. 1993 

Základné imanie: 33 tis. € 

Výška podielu VSE Holding: 25,5 % 

Predmet činnosti: 

 oprava dopravných mechanizačných prostriedkov, 

 oprava elektrických zariadení, 

 výstavba elektrických sietí a elektrických staníc, 

 montáž a prenájom telekomunikačných zariadení, 
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 prenájom elektrického vedenia a elektrických staníc – stavieb. 

Spoločnosť bola založená 29. 9. 1993. 

 

6.3. Spoločné podniky 

Energotel, a.s. 

Sídlo: Miletičova 7 

821 08 Bratislava 

IČO: 35 785 217 

Deň zápisu do OR: 29. 3. 2000 

Základné imanie: 2 191 tis. € 

Výška podielu VSE a.s.: 20,00 % 

Predmet činnosti: 

 zriaďovanie a prevádzkovanie pevnej verejnej telekomunikačnej siete, 

 poskytovanie verejnej telefónnej služby prostredníctvom pevnej verejnej 

telekomunikačnej siete, 

 poskytovanie telekomunikačných dátových služieb vrátane poskytovania prenájmu 

telekomunikačných okruhov a poskytovania prenosu dát s prepojovaním okruhov a 

paketov, 

 poskytovanie verejnej telekomunikačnej služby, 

 sprostredkovanie prístupu do siete Internet a poskytovanie hlasovej služby 

prostredníctvom siete Internet, 

 prenájom nenasvietených optických vlákien. 

Spoločnosť bola založená 7. 2. 2000. 

SPX, s.r.o. 

Sídlo: Pri Rajčianke 4B 

010 47 Žilina 

IČO: 36 427 012 

Deň zápisu do OR: 26. 1. 2005 

Základné imanie: 100 tis. € 

Výška podielu VSE a.s.: 33,33 % 

Predmet činnosti:  

 sprostredkovateľská činnosť v rozsahu voľnej živnosti, 

 podnikateľské poradenstvo v oblasti energetiky, 

 prieskum trhu. 

Spoločnosť bola založená 9. 12. 2004. 

  



22 

7. EKONOMICKÁ SITUÁCIA 

Výkazy sú spracované podľa medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS). 

7.1. Vývoj výnosov, nákladov a výsledku hospodárenia 

V porovnaní s rokom 2013 čistý zisk z pokračujúcich činností vzrástol o 8 tis. €  na 8 657 tis. 

€. 

Celkový zisk z ukončovaných činností vzrástol o 129 675 tis. € v dôsledku vkladu časti 

podniku k 1.1.2014 (divízia Sieťové služby) a k 1.7.2014 (divízia Obchod). 

Ostatný súhrnný zisk klesol o 700 tis. € v dôsledku prechodu zamestnancov (v súvislosti 

s vkladom časti podniku) a s tým spojených aktuárskych predpokladov. 

 

tis. € 2014 2013 zmena 

Výnosy 40 329 36 668 3 661 

Náklady -31 165 -27 529 -3 636 

Daň z príjmu* -507 -490 -17 

Čistý zisk z pokračujúcich činností 8 657 8 649 8 

Celkový zisk z ukončovaných činností  148 501 18 826 129 675 

Ostatný súhrnný zisk 51 751 -700 

Celkový súhrnný zisk 157 209 28 226 128 983 

* vrátane osobitného odvodu z podnikania v regulovaných odvetviach 

 
Celkové výnosy Spoločnosti z pokračujúcich činností predstavujú v roku 2014 sumu 40 329 

tis. €. Medziročný nárast odzrkadľuje nárast SLA a ostatných služieb dcérskym 

spoločnostiam a tretím stranám : 

tis. € 2014 2013 zmena 

Tržby a ostatné výnosy 31 917 28 726 3 191 
Výnosy z dividend 8 412 7 942 470 
Výnosy z pokračujúcich činností celkom 40 329 36 668 3 661 
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Celkové náklady z pokračujúcich činností (bez dane z príjmov) boli medziročne vyššie 

o 3 636 tis. € (o 13%) : 

 

tis. € 2014 2013 zmena 

Osobné náklady -12 527 -12 139 -388 

Odpisy -2 856 -3 177 321 

Ostatné náklady -14 213 -11 234 -2 979 

Náklady na finančnú činnosť -1 569 -979 -590 

Náklady z pokračujúcich činností 

celkom (bez dane z príjmov) 
-31 165 -27 529 -3 636 

 
 

 
 

Tržby a ostatné 
výnosy 

79% (78%) 

Výnosy 
z dividend 
21% (22%) 

Štruktúra výnosov v roku 2014  
(rok 2013) 

Osobné náklady 
40%(44%) 

Odpisy             
9% (12%) 

Ostatné náklady 
46%(41%) 

Náklady na 
finančnú činnosť 

5%(4%) 

Štruktúra nákladov v roku 2014  
(rok 2013) 
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Finančné informácie z ukončovaných činností zahŕňajú : 

 prevod časti podniku - divízia Obchod (hlavný predmet činnosti „dodávka elektriny“) 

za obdobie 1-12/2013 a 1-6/2014 

 prevod časti podniku - divízia Sieťové služby (hlavný predmet činnosti „výroba, 

montáž, údržba elektrických zariadení“) len za obdobie 1-12/2013 

 výnos z precenenia majetku a záväzkov   

 
 

tis. € 2014 2013 

Tržby a ostatné výnosy  191 892 532 374 

Výnos z precenenia majetku a záväzkov 142 841 0  

Nákup elektriny a distribúcia -181 581 -432 182 

Spotreba základného a ostatného materiálu -12 -23 840 

Služby -395 -25 387 

Osobné náklady -1 563 -22 624 

Odpisy  0 -3 774 

Ostatné prevádzkové výnosy a náklady 1 131  1 265 

Zisk z prevádzkovej činnosti 152 313 25 832 

Daň z príjmov -3 812 -7 006 

Čistý zisk 148 501 18 826 

 

 

7.2. Štruktúra majetku a zdrojov krytia majetku 

Celková výška aktív (bilančná suma) medziročne vzrástla o 106 574 tis. € (14%); 

k 31.decembru 2014 predstavovala hodnotu 865 189 tis. €. Najvýraznejším faktorom nárastu 

boli dva vklady časti podniku (divízia Sieťové služby do spoločnosti Východoslovenská 

distribučná, a.s. a divízia Obchod do spoločnosti Východoslovenská energetika a.s.) počas 

roka 2014. 
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Vlastné imanie spoločnosti oproti roku 2013 vzrástlo o 110 649 tis. € (o 19%) a jeho podiel 

na celkových pasívach bol k 31.12.2014 vo výške 79%, v súvislosti s vkladmi časti podniku.  

Cudzie zdroje medziročne klesli o 4 075 tis. € (o 2%), pričom došlo k nárastu  úverov vrátane 

finančných záväzkov z cash poolingu o 35 371 tis. € a poklesu ostatných cudzích zdrojov 

(najmä záväzky z obchodného styku) o 39 446 tis. € ako dôsledok prevodu časti podniku. 

 

 

Dlhodobý 
majetok           
1% (1%) 

Investície      
98% (89%) 

Majetok držaný 
za účelom 

predaja            
0% (5%) 

Odložená daň    
0% (0%) 

Pohľadávky a 
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7.3. Finančná situácia 

Stav peňažných prostriedkov a peňažných ekvivalentov spoločnosti k 31. decembru 2014 

dosiahol 7 385 tis. €. 

Stav disponibilných finančných prostriedkov v roku 2014 umožnil plynulé úhrady záväzkov 

voči dodávateľom, ako aj úhrady záväzkov vyplývajúcich z úverových zmlúv voči bankám. 

Na efektívne riadenie likvidity v rámci skupiny VSE Holding využívala Spoločnosť cash 

pooling. 

V roku 2014 boli akcionárom vyplatené dividendy za rok 2013 v celkovej výške 46 553 tis. €.  

Počas roka 2014 spoločnosť využívala na preklenutie časového nesúladu medzi potrebami 

a zdrojmi krátkodobé aj dlhodobé úverové linky.    

Zostatok úverov k 31.12.2014 predstavoval 130 594 tis. €, z toho krátkodobých bolo 20 594 

tis. €. 
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8. PODNIKATEĽSKÝ ZÁMER NA ROK 2015 

Spoločnosť VSE Holding prešla v roku 2014  výraznými organizačnými zmenami: vyčlenenie 

divízie Sieťové služby a divízie Obchod do samostatnej spoločnosti. S uvedenými zmenami 

súvisela aj zmena obchodného mena spoločnosti, a to  z Východoslovenská energetika a.s. 

na Východoslovenská energetika Holding a.s., keďže pôvodné meno materskej spoločnosti 

bolo prevedené na obchodnú spoločnosť.  

Označenie „Holding“ do značnej miery charakterizuje aktivity, ktoré materská spoločnosť 

naďalej vykonáva – koordináciu a manažérsku kontrolu dcérskych a pridružených 

spoločností, a poskytovanie zdieľaných služieb.  

Práve zdieľané služby sú hlavnou náplňou podnikania VSE Holding.  

V roku 2015 bude prvoradou úlohou Spoločnosti poskytovať kvalitné a spoľahlivé služby 

v oblasti financií, nákupu, logistiky, ľudských zdrojov, akcionárskej agendy, podnikateľského 

poradenstva, zúčtovania záväzkov, správy pohľadávok a IT v rozsahu a podľa parametrov 

nastavených v zmluvách o poskytovaní služieb, a to tak voči podnikom v skupine VSE H, ako 

aj voči tretím stranám.  

Spoločnosť bude pokračovať v projektoch zameraných na zvýšenie kvality a efektivity a bude 

implementovať inovatívne procesy a postupy s cieľom čo najväčšieho uspokojenia 

požiadaviek svojich zákazníkov. 
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9. INDIVIDUÁLNA ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA K 31. DECEMBRU 
2014  A  SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA 
O INDIVIDUÁLNEJ ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE 2014 

 

 

 

 






















































































































































